



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95 (12.406)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



В русле реформ

С УЧЕТОМ ПРИОРИТЕТОВ РАЗВИТИЯ

Познакомиться с инновациями, обсудить перспективы масштабных проектов, научно-технические и экономические вопросы, наметить направления развития сотрудничества – все это стало возможным для профессионалов нефтегазового сектора на открывшейся ВЧЕРА в Ташкенте 17-й Международной выставке и конференции «Нефть и газ Узбекистана – ОГУ 2013».

В этом году проект, который входит в серию специализированных выставок и конференций, организуемых международной выставочной компанией ITE, привлек представителей 160 бизнес-структур из 26 стран мира. По традиции, в выставке принимают участие национальные группы Германии, Италии, КНР, России. Активизировались и участники отечественного нефтегазового сектора, на стендах которых представлены новая машиностроительная промышленность, компрессоры, разработки по строительству трубопроводных систем, технологии разведки и добычи углеводородов, горюче-смазочные материалы, фитинги, материалы для бурения скважин, современные приборы. Все это позволяет ощутить, что в отрасли работа ведется в соответствии с определенными правительством приоритетами.

Недра Узбекистана обладают большими запасами углеводородного сырья. Около 60 процентов территории республики являются потенциальными на нефть и газ. В пяти нефтегазоносных регионах открыто более 2,4 тысячи месторождений углеводородного сырья. Повышению эффективности поисковых и разведочных работ, созданию благоприятных условий для привлечения ин-

вестиций способствовал Указ Президента Узбекистана «О мерах по привлечению прямых иностранных инвестиций в разведку и добычу нефти и газа».

– То, что 79 процентов участников выставки – иностранные компании, свидетельствует о большой заинтересованности в развитии сотрудничества с Узбекистаном, – комментирует председатель правления Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» Шокиржон Файзулаев. – Это подтверждает и участие представителей Международного газового союза, действительным членом которого является и наша страна. За последние годы в отрасли произошел качественный рост, который позволил Узбекистану занять одну из ведущих позиций в мировом топливно-энергетическом секторе. Единая нефтегазовая отрасль с углубленным технологическим процессом переработки ценных ресурсов обеспечила не только импортозамещение, но и выход на экспортные рынки. Продолжился процесс привлечения прямых иностранных инвестиций. Удельный вес их освоения только по итогам прошлого года составил 59,2 процента от общего объема освоенных в республике инвестиций.

(Окончание на 2-й стр.)



ДНИ ЕВРОПЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ

В рамках продолжающихся в нашей стране Дней Европы в столичной Галерее изобразительного искусства открылась выставка «Европа взглядом художников-авангардистов Узбекистана».

Выставка подготовлена Каракалпакским государственным музеем искусств имени Игоря Савицкого при содействии министерства иностранных дел, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и делегации Европейского Союза. На выставке демонстрируются произведения изобразительного искусства, отображающие культуру и жизнь европейских стран.

Как отмечалось на мероприятии, посвященном открытию Дней Европы в нашей стране, сотрудничество между Узбекистаном и государствами-членами

Европейского Союза последовательно развивается в различных сферах. При взаимном сотрудничестве сформированы партнерские группы по пяти направлениям – действуют Совет сотрудничества, Комитет сотрудничества, Межпарламентский комитет сотрудничества, Совместный комитет по торговле и инвестициям, Совместный комитет по юстиции, внутренним делам и другим вопросам.

В рамках Дней Европы в столичном Дворце кино имени Алишера Навои состоится кинофестиваль стран Европейского Союза.

Мадина УМАРОВА,
корр. УЗА.

будут демонстрироваться фильмы, созданные мастерами кино Италии, Германии, Словакии, Австрии, Франции, Болгарии, Латвии, Чехии, Эстонии, Финляндии, Румынии. На кинофестивале также будут представлены творческие работы мастеров узбекского кино.

В рамках масштабных мероприятий в ряде высших учебных заведений нашей страны будут проводиться «круглые столы», посвященные сотрудничеству Узбекистана и Европейского Союза.

Мадина УМАРОВА,
корр. УЗА.

научно-практический семинар для председателей сходов граждан махаллей района, их советников, по-сбонов. Мероприятие призвано улучшить работу этих структур, создать дополнительные удобства для населения.

Галерея Art & Fact, Гете-институт в Ташкенте и Французский институт в Узбекистане готовятся к проведению на днях семинара и выставки фотографий, посвященной дружбе между нашими странами.

ЗАВТРА в махалле «Тойтепа»

Хамзинского района в рамках мероприятий, посвященных Году благополучия и процветания, пройдет литературный вечер и концерт художественной самодеятельности. В мероприятии примут участие молодежь и активисты этой и близлежащих махаллей.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ в Мирабадском профессиональном колледже компьютерных технологий проходит



В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке в качестве официального документа 67-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространен информационный материал «Обеспечение благополучия детей – приоритет государственной политики Узбекистана».

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН РАСПРОСТРАНЕНА ИНФОРМАЦИЯ О ПОДДЕРЖКЕ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ

В нем отмечается, что деятельность государства по обеспечению и защите прав детей осуществляется в соответствии с Целями развития тысячелетия, международными обязательствами и стратегическими программными документами, одним из которых является Национальный план действий по защите прав и интересов ребенка. Заложенный в Конституции страны центральный комплекс прав детей и подростков, установленных и гарантированных также Гражданским и Семейным кодексами, послужил правовой основой для создания и деятельности ряда государственных институтов по защите прав ребенка.

«Важнейшим направлением социальной политики в стране является создание необходимых материальных условий для всестороннего физического и духовного развития, повышения образовательного и профессионального уровня подрастающего поколения.

Особое внимание уделяется вопросам трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. В практику внедрено заключение договоров между колледжами и предприятиями о прохождении будущими выпускниками производственной практики с последующим их трудоустройством на них», – говоритись в документе.

Обращено внимание на размеры ежегодных инвестиций страны в сферу образования, составляющие примерно 12 процентов от ВВП. В частности отмечается, что на реализацию программы модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов, рассчитанной на 2011–2016 годы, выделено свыше 277 миллиардов сумов.

Далее в документе говорится о немаловажном значении в данном направлении деятельности негосударственных некоммерческих организаций и институтов гражданского общества. В этой связи представлена информация об образовательном направлении деятельности Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», который осуществляет программу «Разработка и внедрение национальной модели непрерывного инклюзивного образования в Узбекистане».

Отмечается также, что важным шагом в процессе защиты и соблюдения прав и свобод детей стала ратификация в 2008 году парламентом Республики Узбекистан двух важнейших конвенций Международной организации труда (МОТ) «О минимальном возрасте для приема на работу» и «О запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда». Постановлением правительства от 12 сентября 2008 года утвержден Национальный план действий по реализации этих конвенций с указанием конкретных сроков их исполнения. 26 марта 2012 года утвержден План дополнительных мероприятий на 2012–2013 годы. В рамках данных документов осуществляется деятельность органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах и других организаций по обеспечению выполнения заложенных в них обязательств. В частности, проводится разъяснительная работа, организуются выездные семинары для Фермерских хозяйств по положениям конвенций и рекомендаций МОТ, осуществляется мониторинг на местах за недопущением использования принудительного труда учащихся общеобразовательных школ во время сбора хлопка, во всех областях Узбекистана функционирует «горячая линия» по вопросам детского труда.

«В целях усиления ответственности хозяйствующих субъектов и физических лиц за нарушение требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних принят Закон Республики Узбекистан «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с совершенствованием законодательства о защите прав несовершеннолетних», предусматривающий повышенную ответственность должностных лиц за нарушение трудового законодательства и административное пренебрежение к труду лиц, не достигших 18 лет, а также ответственность физических лиц за нарушение требований о недопустимости использования труда несовершеннолетних», – подчеркивается в заключение.

Информационный материал представлен на имя генерального секретаря Организации Объединенных Наций и распространен на 6 официальных языках среди 192 миссий государств в ООН.

ИА «Жахон».

• Встреча в Брюсселе министры финансов стран еврозоны съехались с намерением разработать план создания агентства по спасению бедствующих банков. Однако Германия заявила накануне, что для этого потребуются изменения в Договоре о Евросоюзе. Глава еврогруппы Йерун Дейссельблум призвал продолжать строительство банковского союза, несмотря на заминку с этим агентством.

• В Руанде около 100 человек могли попасть под завалы, когда здесь рухнуло 4-этажное строящееся здание. По данным полиции, три человека погибли, более 20 получили ранения и доставлены в больницы. Среди пострадавших оказались как строители, так и случайные прохожие.

• Десятки человек пострадали в столице Франции в ходе беспорядков, устроенных футбольными фанатами во время церемонии чествования французского футбольного клуба «Пари Сен-Жермен», который стал чемпионом страны после длительного перерыва. Местом проведения торжества была избрана площадь Трокадеро. Там собрались от 10 до 15 тысяч футбольных фанатов. Среди пострадавших – трое сотрудников полиции. Более 20 человек были задержаны.

• В Греции госслужащие проводят забастовку. Закрыты школы, государственные учреждения, в больницах работают только отделения скорой помощи. Трудящиеся протестуют против решения правительства запретить учителям и преподавателям проведение намеченной на пятницу забастовки, которая угрожает сорвать вступительные экзамены в вузы и получение аттестатов выпускниками школ.

• Сегодня в Мальме пройдет первый полуфинал конкурса «Евровидение-2013», по итогам которого определятся десять финалистов. Девиз конкурса «Мы – единое целое». Его официальное открытие состоялось в воскресенье вечером в городской опере. В церемонии приняли участие исполнители из 39 стран.

Как известно, в Республике Узбекистан проводится активная работа по созданию и развитию национальной системы защиты прав человека в рамках судебно-правовой реформы, направленной на создание сильного гражданского общества и демократического правового государства.

Правовая основа этой системы заложена в Конституции Республики Узбекистан, которая содержит гарантии основных прав и свобод граждан, устанавливающая также механизмы судебной защиты в случае их нарушения.

Большое значение в этих условиях приобретает практическая реализация гарантированных Основным Законом Республики Узбекистан прав и свобод человека. Данное обстоятельство выводит на передний план необходимость выработки правовых механизмов, позволяющих гражданам эффективно использовать инструменты судебной защиты своих прав и свобод.

В целях развития этих конституционных гарантий защиты прав и свобод человека принятые законы Республики Узбекистан «О судах», «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан» и «Об обращениях граждан», которые призваны создать эффективный механизм защиты прав человека путем судопроизводства. Именно суд стал важным средством защиты прав и свобод человека, их оперативного восстановления, а также предотвращения злоупотреблений со стороны должностных лиц и государственных органов.

Так, согласно статье 9 Закона Республики Узбекистан «О судах», граждане Республики Узбекистан, иностранные граждане и лица без гражданства имеют право на судебную защиту от любых неправомерных действий (решений) государственных и иных органов, должностных лиц, а также от посягательств на

ГАРАНТИИ СУДЕБНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ И СВОБОД ГРАЖДАН НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

жизнь и здоровье, честь и достоинство, личную свободу и имущество, иные права и свободы. Право на судебную защиту имеют также предприятия, учреждения и организации.

Статья 1 Закона Республики Узбекистан «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан» устанавливает право на обращение с жалобой в суд, в соответствии с которым каждый гражданин вправе обратиться с жалобой в суд, если считает, что неправомерными действиями (решениями) государственных органов, предприятий, учреждений, организаций, общественных объединений, органов самоуправления граждан или должностных лиц нарушены его права и свободы. Далее статья 2 Закона устанавливает, что к действиям (решениям) государственных органов, предприятий, учреждений, организаций, общественных объединений, органов самоуправления граждан и должностных лиц, которые могут быть обжалованы в суд, относятся коллегиальные и единоличные действия (решения), в результате которых: нарушены права и свободы гражданина; созданы препятствия осуществлению гражданином его прав и свобод; на гражда-

нина незаконно возложена какая-либо обязанность. Кроме вышеизложенного, Закон Республики Узбекистан «Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан» устанавливает процессуальный порядок подачи жалобы, рассмотрения жалоб, срока обращения в суд с жалобой и т. д.

В Узбекистане действует порядок, согласно которому обжалование действий (решений), нарушающих права и свободы граждан, осуществляется в порядке гражданского судопроизводства.

Так, в соответствии со статьей 264 ГПК Республики Узбекистан к делам по жалобам на действия (решения) государственных и иных органов, а также должностных лиц относятся дела: по жалобам на действия и решения, нарушающие права и свободы граждан; по жалобам на отказ либо неправильное совершение действия нотариусом или органом записи актов гражданского состояния; по заявлению прокурора о признании правового акта незаконным.

Международные соглашения и конвенции закрепляют право каждого человека на эффективное восстановление в правах компетентными национальными судами в случаях нарушения его основных

прав, предоставленных ему Конституцией или законом (ст. 8 Всеобщей декларации прав человека от 10 декабря 1948 года); право каждого на справедливое судебное разбирательство дела в разумный срок независимым и беспристрастным судом, созданным на основе закона, а также на эффективные средства правовой защиты (ст. 6, 13 Конвенции о защите прав человека и основных свобод от 4 ноября 1950 года); обязывают государство развивать возможности судебной защиты (п. 3 ст. 2 Международного пакта о гражданских и политических правах от 16 декабря 1966 года).

С учетом вышеизложенного с уверенностью можно констатировать, что законодательство Республики Узбекистан, регулирующее вопросы гарантов прав граждан на судебную защиту, носит демократический характер, отвечающий требованиям международных норм и принципов, устанавливая каждому гаранту на судебную защиту его прав и свобод, а также право обжалования в суд неправомерных действий и решений государственных органов, должностных лиц и общественных объединений.

Однако это не является свидетельством отсутствия тех или иных проблем в изучаемой сфере, что обуславливает проведение дальнейшей последовательной работы по совершенствованию законодательства в целях создания эффективных механизмов реализации конституционных прав граждан на судебную защиту.

В заключение следует отметить, что судебная защита прав и свобод граждан – наиболее эффективное средство восстановления нарушенных прав.

**Давронбек ОЛИМОВ,
Рустам ГИЯСОВ,**
ведущие научные сотрудники
Института мониторинга действующего
законодательства при Президенте Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Продолжается работа по строительству новых сооружений, реконструкции и модернизации действующих объектов с внедрением современных технологий. Ряд перспективных проектов осуществляется в СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен». Они связаны, в частности, с производством до 120 тысяч штук в год газовых баллонов для автомобилей (привлечены инвестиции корейских компаний); с производством современных отопительных и водогрейных котлов (совместно с итальянской компанией), производством пластиковой продукции и оборудования для АГНКС (совместно с корейской и китайской компаниями). Привлечены иностранные инвестиции болгарской компании и для создания современного производства по выпуску базовых и моторных масел путем организа-

С УЧЕТОМ ПРИОРИТЕТОВ РАЗВИТИЯ

ции завершенного технологического цикла по сбору и переработке отработанных технических масел. Активное сотрудничество продолжается с российской компанией «Газпром». В настоящее время отрабатывается соглашение о партнерстве еще на 10 лет, которое включает в том числе разработку различных месторождений. Примером успешного партнерства в области геологоразведки и освоения месторождений углеводородов стала работа на рынке Узбекистана компании «Лукойл». Общий объем ее инвестиций в экономику республики уже составил около 2,5 млрд. долларов, а за весь период реализации действующих проектов запланировано инвестировать более 6 млрд. долларов США.

Многие из участников в выставке компаний осуществляют работу в нашей республике в рамках совместных проектов. Немало и тех, кто заинтересован в налаживании сотрудничества.

СЕГОДНЯ специалисты отрасли стали участниками международной нефтегазовой конференции на тему «Иностранные инвестиции и современные технологии в нефтегазовом секторе Узбекистана». В числе более 400 делегатов – эксперты и топ-менеджеры ведущих нефтегазовых компаний мира.

ЗАВТРА в рамках выставки и конференции OGU 2013 состоится презентация Европейской бизнес-ассоциации в Узбекистане.

Как отмечают многие участники международной выставки и конференции, OGU в Ташкенте – это эффективное сочетание демонстрационной и деловой программы, позволяющее каждой компании заявить о себе, наладить взаимовыгодное сотрудничество. Не случайно 86 процентов участников прошлогоднего проекта положительно оценили общий итог работы, 81 процент смогли установить деловые контакты с партнерами, 78 процентов вновь стали его участниками в этом году.

На открытии выставки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

О. ХАКИМОВА.

Новости

РОУМИНГ ПРОДОЛЖАЕТ РАСШИРЯТЬСЯ

Единый оператор связи «Билайн» (ООО Unitel и СП Buzzton) сообщил об очередном расширении географии GPRS-роуминга.

Договоры о сотрудничестве подписаны с компаниями MIC2 (Ливан), M1 (Сингапур), Vinaphone (Вьетнам), Djazzy (Алжир) и Bangalink (Бангладеш).

– Во всем мире наблюдается тенденция стремительного развития мобильного Интернета, все больше людей переходят именно на этот способ общения, – комментирует событие технический директор Unitel Денис Котляренко. – Вот почему мы уделяем огромное внимание развитию и распространению услуг не только на территории нашей страны, но и далеко за ее пределами.

Количество абонентов мобильной связи «Билайн» в Узбекистане по итогам 2012 года перешло десятимиллионный рубеж, составив 10 млн. 194 тыс. человек.

ВНЕСЕНО ИЗМЕНЕНИЕ В РАБОТУ УЗРТСБ

Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа (УзРТСБ) освобождена от обязанности сверять исполнение экспортных контрактов. Изменение внесено совместным постановлением ряда министерств и ведомств, зарегистрированным Министром Республики.

Совместным постановлением Министерства экономики, Министерства финансов, правления Центрального банка, Государственного таможенного комитета внесены изменения в Положение о порядке регистрации экспортных контрактов, заключенных на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже в иностранной валюте, осуществления расчетов и контроля за их исполнением.

Согласно внесенным изменениям, по данным портала porma.uz, основанием для отгрузки продавцом товара покупателю служит только предоставленный расчетно-клиринговой палатой реестр оплаченных сделок, подтверждающий факт выполнения покупателем своих обязательств. А получение на поставку товара теперь таковым не является.

Документ принят в соответствии с Программой комплексных мер по совершенствованию законодательства и реализации мероприятий, направленных на дальнейшее кардинальное улучшение деловой среды и предоставление большей свободы предпринимательству, вводимых в 2013 – 2014 годах.

ЗАПУЩЕНА ПОЧТА UMAIL.UZ

В Узбекистане запущена электронная почта uMail.uz. На проводимой 15 – 16 мая выставке BESTSOFT 2013 намечено проведение пиар-акции по популяризации uMail.uz.

Как отмечается в сообщении запустившего uMail.uz Центра UZINFOCOM, уже в день запуска новой почты в ней можно было работать.

Для регистрации почтового ящика нужно иметь учетную запись на ID.uz.

На Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий UZINFOCOM возложены задачи по содействию разработке и реализации стратегических приоритетов Национальной программы развития компьютеризации и внедрения ИКТ для всех отраслей экономики, управления и социальной сферы, а также для удовлетворения информационных потребностей Узбекистана.

НИА «Туркестон-пресс».



НА ОСНОВЕ НОВЕЙШИХ ТЕХНОЛОГИЙ

На каком уровне находится сейчас процесс внедрения современных технологий в пищевое производство и переработку сельскохозяйственной продукции и как он оказывается на увеличении ассортимента и качестве отечественных товаров агропромышленного комплекса? Получить ответ на эти вопросы можно на проходящих в столичном Дворце «Навруз» II Международной выставке «FoodExpo. Продукты питания, напитки, упаковка и технологии производства» и II Международной выставке «AgroExpo. Сельхозтехника. Сельхозпродукция».

Их организовала Национальная пищевая компания «ЗарЭхро» при содействии Министерства сельского и водного хозяйства РУз, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли РУз, ассоциаций предприятий пищевой промышленности и поваров Узбекистана, Торгово-промышленной палаты РУз, хокимията г. Ташкента.

Тематические разделы выставок охватывают широкий спектр направлений – таких как продукты питания, напитки, оборудование для пищевой промышленности, посуда, средства защиты растений и животных, поливочная и мелиоративная техника и др. Собственные стенды развернули более трех десятков компаний из Узбекистана, России, Украины, Индии, США, Нигерии.

Среди представителей нашей страны немало столичных предприятий – и крупных, и малых. Так, крупнейший производитель хлопкового масла, майонеза, маргарина – ОАО «Toshkent yog-moy kombinati» представляет новые виды продукции с добавками, улучшающими их вкусовые и потребительские свойства.

ООО «Meksavdotehnika», действующее в Чиланзарском районе более двух лет, за короткое время наладило выпуск торгово-технологического оборудования для пищевой промышленности в широком ассортименте.

– Мы предлагаем грили, хлебопекарные, кондитерские печи, паровые аппараты и многое другое, – сказал генеральный директор предприятия Эркин Махмудов, – среди новинок этого года – холдинговые установки и коктейльные миксеры. Заказы на продукцию получаем от частных предприятий, точек общепита, супермаркетов, а также от колледжей, где разворачиваются учебно-производственные цеха для подготовки специалистов.

Особенность деятельности данного предприятия – комплексное оснащение пищевого производства заказчика. В минувшем году ООО «Meksavdotehnika», где трудится всего 10 работников, получило 150 млн. сумов дохода, что говорит о стабильности его деятельности.

Частное предприятие «Glazur sweet» из Мирабадского района также справляется с производственной задачей малыми силами. На нем трудится всего 16 человек, которые успевают не только готовить 26 видов кондитерских изделий (в основном пирожных и торты), но и реализовывать их в примыкающем к цеху магазину «Кондитер-ка».

– Для того чтобы вся выпечка оставалась свежей, она приготавливается в небольшом количестве, но работа от этого не становится менее трудоемкой, ведь для торта и пирожного важны не только вкусовые качества, но и внешнее оформление, на которое уходит много времени и усилий, – делится заместитель директора предприятия Николай Белов, – некоторые торты имеют и нестандартную форму, особенно если приготовлены на заказ. Кстати, заказной торт может быть доставлен клиенту на дом.

Один из иностранных участников экспозиции, приехавший в нашу страну, – «Scasco grain systems company» (США) – надеется в ближайшее время найти на узбекистанском рынке покупателей на собственное оборудование. Это высокотехнологичные зерноочистчики из прочных и нержавеющих металлов с прилагающимися к ним комплектами лент и галерей.

С участием иностранного капитала успешно работает компания «East butterfly». Это совместное узбекско-индийско-швейцарское предприятие имеет более чем двадцатилетний опыт производства из нержавеющей стали посуды и кухонного оборудова-

ния, а также холодильных витрин, бочек, термосов и других емкостей для перевозки и хранения жидкых и сыпучих продуктов питания.

– Только одной посуды мы выпускаем более 50 наименований, а различного оборудования – около 70, – отметил генеральный директор СП Бахтиёр Нуридинов, – сырье закупаем в Турции, Китае, России, из которого ежегодно производим продукцию более чем на 2 миллиарда сумов. В данном экспозиционном форуме участвуем во второй раз. В прошлом году в его ходе заключили контракт на 100 миллионов сумов, надеемся, что нынешняя выставка станет для нас не менее результативной.

Среди участников выставок, представляющих регионы, обращают на себя внимание ЧП «Micron-M». Оно образовано в 2004 году в г. Камаши Кашикадаринской области, но в столице имеет широкую дилерскую сеть.

– Мы специализируемся на производстве макаронных изделий, – сказала менеджер предприятия Стелла Чернозубова, – и хотя основной объем производимого реализуется в нашей же области, с Ташкентом нас много связывает. Прежде всего, что вся используемая при изготовлении макарон мука – ташкентская, высшего сорта. В столице ежегодно реализуем до 800 килограммов готовой продукции, которая сейчас насчитывает 39 наименований.

Фермерско-производственное хозяйство «Шокарим ходжа» из Зангиатинского района Ташкентской области демонстрирует молочную продукцию – сметану, ряженку, йогурт, кефир и т. д.

– Начиная с 2000 года наше фермерское хозяйство производило лишь молоко, но перерабатывая его, – сказал директор хозяйства Тулкун Тухтаниязов, – в 2011 году банковский кредит, мы закупили в КНР оборудование по переработке молока мощностью 5 тонн в сутки. Продукцию поставляем в крупные супермаркеты, а также в детские сады, школы, дома милюсердия.

Получив представление о современном агропромышленном комплексе, посетители выставок могут принять участие в программах мероприятий, среди которых ряд конкурсов и презентаций. Так, в день открытия состоялся фестиваль плова, подготовленный Ассоциацией поваров Узбекистана. **СЕГОДНЯ** пройдет научно-практический семинар на тему «Интеграция для развития индустрии питания в Республике» (организаторы – Ассоциация поваров Узбекистана и ИКАД/Всемирный центр овощеводства), а в заключительный день – **ЗАВТРА** – будет подведен итог конкурса «Лучший продукт выставки».

АЛИМУЛОВА.

Фото И. ИСМОИЛОВА.</p

2013 ГОД – ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

– Я преподаватель со стажем и могу сравнить достигнутые в сфере образования успехи с тем, что было раньше, – рассказывает учитель начальных классов, председатель профкома общеобразовательной школы № 150 Гульмира Байматова.

– Уроки, на которых использовались только мел, доска и учебник, остались в истории. Теперь применяются современное оборудование, новые образовательные стандарты, учебники нового поколения, усовершенствованы система оценки знаний учащихся и, что немаловажно, система оплаты и стимулирования труда учителей. Серьезное внимание, которое уделяется государством развитию сферы образования, дает свои результаты. Наши ребята добиваются отличных успехов в учебе,

В школе № 150 в махалле им. Джами Юнусабадского района активно работает профсоюзная первичка. Ее деятельность направлена на успешное решение насущных проблем педагогов, создание для них надежных социальных гарантит, усиление мотивации труда.

ЗА СТРОКОЙ КОЛДОГОВОРА

повышают свой интеллектуальный уровень, активно участвуют в районном, городском, республиканском этапах предметных олимпиад и конкурсах, где занимают призовые места.

Совместно с администрацией школы во главе с директором Камилой Ариповой профком осуществляет постоянный контроль за условиями труда учителей. Активно работает комиссия по трудовым спорам.

Немало делается для оздоровления и лечения педагогов и членов их семей. Ежегодно выделяются путевки в здравницы «Акташ», «Кумышкан», дети учителей отдыхают по льготным путевкам в загородных детских здравницах, а 39 детей из малообеспеченных семей получают бесплатные путевки в пришкольные

лагеря, созданные в районе. Организуются периодические бесплатные медицинские обследования учителей в поликлинике № 12, а на лечение и приобретение лекарств по заявлениям работников выделяются необходимые средства.

– В специально оборудованном кабинете охраны труда проводятся встречи со специалистами из МЧС, пожарной охраны с целью инструктажа по технике безопасности, – рассказал уполномоченный по охране труда, учитель русского языка Тальят Махмудов. – Регулярная аттестация рабочих мест позволяет иметь точную информацию по вопросам охраны труда.

В центре внимания профкома и организация культурно-просветительских, спортивных состязаний.

В школе функционирует кабинет духовности и просветительства, где проводятся встречи с интересными людьми, беседы на актуальные темы.

При школе действуют секции таэквондо, баскетбола, настольного тенниса, где занимаются и учителя, и школьники.

Педагогический коллектив школы пополняется молодыми кадрами. Освоиться им на рабочем месте, почувствовать интерес к своей нелегкой профессии опять же помогают профактивисты и общественники. Сегодня методом «Усто – шогирд» очевидно 10 молодых специалистов.

У профкома школы много хороших задумок и планов на Год благополучия и процветания.

А. ГАЕВ.

ДЕВУШКИ ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

В учебном центре «Машхура» в столице состоялась организованная Комитетом женщин Узбекистана презентация проекта, посвященного повышению профессиональной квалификации девушек из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

В мероприятии приняли участие активисты комитетов женщин, махаллей, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, сообщают УзА.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, руководитель учебного центра «Машхура» М. Юсупова и другие отметили, что в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» проводится широкомасштабная работа по созданию достойных условий жизни для женщин, обучению их профессиям, преобразованию махаллей в центры национальных ресурсов.

С этой целью Комитет женщин Узбекистана реализует множество социальных проектов по поддержке предпринимательских инициатив женщин, обеспечению их занятости. Например, при сотрудничестве с учебным центром «Машхура» женщины и девушки из малообеспеченных семей на льготных условиях обучаются профессиям. В рамках этого проекта девушки из различных регионов страны будут на льготных условиях обучаться на месячных курсах.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Н. УСМАНОВА.

В настоящее время в рамках реализации Закона Республики Узбекистан «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров в стране создана комплексная система обучения иностранным языкам. Очередным важным шагом в этом направлении стало Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года.

Образование: национальная модель

СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ МЕТОДИКИ ОБУЧЕНИЯ ЯЗЫКАМ

С целью изучения передового опыта в государственной специализированной общеобразовательной школе № 60 Мирабадского района столицы состоялся республиканский семинар, посвященный разъяснению сути и содержания этого важного документа. В нем приняли участие учителя общеобразовательных школ

и преподаватели областных институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров со всей республики.

– В нашей школе методическое объединение учителей немецкого языка насчитывает 21 педагога, – комментирует заместитель директора по учебной

работе школы № 60 Ольга Мироскина. – В их числе такие опытные и высококвалифицированные специалисты, как Вольфганг Хорак, Ута Панцман, Рамиля Курмаева, Наталья Агишева и многие другие. Двое из наших педагогов – Аризигуль Мирсалимова и Рената Файзулина – вошли в состав творческой групп

работы школы № 60 Ольга Мироскина. – В их числе такие опытные и высококвалифицированные специалисты, как Вольфганг Хорак, Ута Панцман, Рамиля Курмаева, Наталья Агишева и многие другие. Двое из наших педагогов – Аризигуль Мирсалимова и Рената Файзулина – вошли в состав творческой групп

Фаррух БАБАКОУЛОВ.

Новости

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ЭКСКУРСИЮ

Лучшие идеи по проведению обзорной экскурсии по столице Узбекистана теперь можно подать на конкурс. Он объявлен Республиканским научно-учебным консалтинговым центром (РНУКЦ) Национальной компании «Узбектуризм».

Конкурс на лучший маршрут городской обзорной экскурсии «Ташкент – столица солнечного Узбекистана» проводится с целью совершенствования экскурсионного обслуживания туристов, а также повышения профессионального уровня гидов-экскурсоводов.

На конкурс необходимо представить методическую разработку экскурсии «Ташкент – столица солнечного Узбекистана», предлагаемый маршрут и его графически выполненную схему.

В конкурсе могут принять участие работающие гиды-экскурсоводы, а также группы экскурсоводов с совместными предложениями.

Предложения от участников принимаются по электронной почте до 1 августа 2013 года. Итоги конкурса будут подведены до 25 августа 2013 года.

Лучший маршрут, кроме поощрения центральным призом, будет также рекомендован туристическим организациям для использования в своей деятельности.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

ОАО «TOSHKENT ISSIQLIK MARKAZI»

сообщает о проведении «бюджетной» собрания акционеров по «Итогам» 2012 г., которое состоится 18.06.2013 г. по адресу: г. Ташкент, 100164, Мирзо-Улугбекский район, массив Яланча, в актовом зале здания управления ОАО «TOSHKENT ISSIQLIK MARKAZI» в 14.00.

Контактный телефон: 269-00-81.

Решение о дате, на которую составляется реестр владельцев ценных бумаг принятно 14.05.2013 г.

Дата составления реестра акционеров общества для оповещения о проведении общего годового собрания акционеров – 18.05.2013 г.

Дата составления реестра акционеров общества, имеющих право на участие в общем годовом собрании акционеров – 14.06.2013 г.

Повестка дня:

1. Отчет председателя правления по итогам финансово-хозяйственной деятельности общества и выполнения бизнес-плана за 2012 год.

2. Отчет председателя наблюдательного совета по итогам работы наблюдательного совета в 2012 году.

3. Информация о заключении аудиторской организации общества о результатах проверки финансовой отчетности по итогам 2012 г.

4. Отчет ревизионной комиссии общества по итогам работы в 2012 г.

5. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества за 2012 год.

6. Утверждение распределения прибыли за 2012 год.

7. Утверждение бизнес-плана развития общества на 2013 год.

8. Утверждение устава общества в новой редакции.

9. Утверждение положений «Об общем собрании акционеров», «О наблюдательном совете», «О ревизионной комиссии», «О коллегиальном исполнительном органе – правлении», «О службе внутреннего аудита», «О резервном фонде», «О фонде развития производства», «О корпоративном секретаре» в новой редакции.

10. Выборы членов наблюдательного совета.

11. Выборы членов ревизионной комиссии.

12. Утверждение членов коллегиального исполнительного органа – правления и заключение договора-найма на один год.

13. Утверждение аудиторской организации общества на 2013 г. и предельного размера оплаты ее услуг.

Ознакомиться с материалами к общему собранию акционеров можно в планово-экономическом отделе общества по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, массив Яланча, тел.: 269-00-81. Акционерам при себе иметь паспорт или иное удостоверение личности.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании ВУ № 019856, выданный в 1993 году школой № 105 г. Ташкента на имя Атабаевой Шахзоды Баходировны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 002068, выданный в 1996 году средней школой № 14 Чиназского района Ташкентской области на имя Ильясовой Софии Аллазовны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



Мой любимый город

Фото УзА.

Отовсюду обо всем

РЕКОРДСМЕНАМИ ОКАЗАЛИСЬ ПРИСОСКИ РЫБ

Биологи установили, что присоски рыб *Gobiesox maeandricus* способны прилипать даже к таким поверхностям, которые недоступны для промышленных присосок.

По словам ученых, уникальная липкость присосок *Gobiesox maeandricus* объясняется наличием на их поверхности микроворсинок, подобных тем, что присутствуют на лапках гекконов и некоторых насекомых. Такие микроворсинки образуют слабые связи с поверхностью, однако из-за многочисленности волосков общая прочность крепления оказывается значительной. Так, присоска исследованной рыбы способна выдерживать 230-кратный вес самого животного.

Авторы статьи надеются, что исследование поможет создать искусственные биомиметические присоски, способные так же хорошо прилипать к грубым поверхностям под водой, как это делают присоски рыб. Такие устройства могут понадобиться, например, для закрепления датчиков на теле морских животных.

МАГИЯ ШАНЕЛЬ

Магия «Шанель № 5» продолжает действовать до сих пор, спустя десятилетия. В какой атмосфере создавался аромат, ставший мировой легендой и неотъемлемой частью французской культуры? Об этом рассказала выставка в Музее современного искусства в Париже.

«Эти духи должны пахнуть женской, их аромат должен быть несравненным», — попросила Коко Шанель главного парфюмера российского императорского двора Эрнеста Бо. Они были созданы через два года после смерти Артура Капеля — мужчины, который для Коко стал главной любовью всей ее жизни.

По словам куратора выставки Жан-Луи Фромана, духи — это тайна, это сокровенность, секрет для тех, кто ими пользуется и живет с этим ароматом каждый день. Запах духов всегда связан с личными переживаниями.

Аромат появился в начале 20-х годов прошлого века. Тогда творили Пикассо и Кокто, их живопись представлена на экспозиции наряду с архивными документами и фотографиями. Нидерландский ландшафтный дизайнер разбил в открытой галерее сад, который пришелся бы по вкусу Коко Шанель.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
В Ташкенте 16 мая — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 14–16 тепла, днем — 32–34 тепла. По данным службы метеорологии Узгидромета, 16 и утром 17 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

НОВЫЙ ДЕТСКИЙ ПАРК

В Ташкенте открылся парк отдыха «Болажон»

Как сообщили в Главном управлении по делам культуры и спорта города Ташкента, в настоящее время в столице действуют двенадцать парков культуры и отдыха. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан об утверждении Программы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшего совершенствования их деятельности на 2011–2015 годы от 29 декабря 2010 года проводится широкомасштабная работа по дальнейшему развитию этих территорий.

В столице начал действовать еще один парк, располагающий

современными удобствами. В парке, занимающем почти пять гектаров площади, растет более трех тысяч декоративных деревьев. Украшающие парк красивые цветники и газоны, музыкальные фонтаны будут обеспечивать стабильную температуру воздуха в летний период.

Не без основания парк получил название «Болажон». В нем есть различные аттракционы и площадка сказок для детей. Предоставляются возможности

для игр в шахматы, шашки, занятий настольным теннисом. Планируется превращение парка в любимое место отдыха для семей, в нем будут проводиться культурно-просветительские мероприятия, благотворительные акции.

— Узнали, что в столице открыли новый парк и пришли сюда вместе с активистами махалли, — говорит председатель схода граждан махалли «Бурижар» Чиланзарского района

Маъмура Махмудова. — Нам очень понравились созданные в парке условия. Все это является результатом реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова на пути повышения уровня жизни народа.

На открытии парка отдыха «Болажон» была представлена концертная программа с участием представителей столичных домов культуры, центров «Баркамол авлод», детских и молодежных творческих коллективов, состоялись показательные выступления молодых спортсменов и конкурс рисунков.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.

ФЕСТИВАЛЬ КУЛЬТУРНЫХ ТРАДИЦИЙ И НАЦИОНАЛЬНЫХ БЛЮД

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан состоялся фестиваль культурных традиций и национальных блюд с участием представителей аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса.

В мероприятии, организованном Министерством иностранных дел Республики Узбекистан, приняли участие сотрудники посольств в нашей стране таких государств, как США, Азербайджан, Туркменистан, Таджикистан, Германия, Бангладеш, Великобритания, Болгария, Кувейт, Индонезия, Италия, Малайзия, Египет, Саудовская Аравия, Оман, Польша, Россия, Украина, Грузия, Франция, Турция, Япония, Швейцария, Иордания, Вьетнам, Китай, Южная Корея, Чехия, Иран, Казахстан, Киргизстан, Афганистан, Индия и Пакистан, сообщает УзА.

Первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан В. Норов особо отметил, что в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание укреплению дружбы и культурных связей между народами. Регулярно проводимые различные спортивные соревнования, культурные и просветительские встречи, фестивали, в которых участвуют представители аккредитованных в Узбекистане зарубежных посольств, способствуют дальнейшему развитию дружественных отношений.

На фестивале были продемонстрированы культура, обычаи, ценности и традиции, национальные костюмы, блюда, изделия народных промыслов и прикладного искусства народов различных стран. В исполнении узбекских артистов прозвучали классические и современные песни и мелодии.

Ироди УМАРОВА.

«Различная культура — единый мир» — такой теме посвящена VII Ташкентская международная биеннале современного искусства. Это мероприятие будет проводиться в рамках Недели искусств «Art Week. Style.uz 2013» с 22 по 27 октября.

Биеннале-2013

СМОТР ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Биеннале современного искусства уже давно снискала популярность у художников практически всего мира. Как было отмечено на пресс-конференции, состоявшейся в Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана, уже начали поступать заявки на участие в биеннале из многих стран, в том числе Германии, Кореи, Китая, Норвегии, Японии, Азербайджана, Бельгии и других.

Основная цель этого крупномасштабного события, организованного Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Академией художеств Республики и столичным хокимиатом, — продемонстрировать достижения нашей страны в области изобразительного искусства, ознакомиться с работами зарубежных мастеров, обменяться опытом и, самое главное, повысить художественный вкус нашей молодежи.

В рамках биеннале в Центральном выставочном зале, в Ташкентском Доме фотографии, Международном караван-сарайе культуры, Дворце творчества молодежи, Галерее изобразительного искусства, Мемориальном саду-музее имени К. Бехзода, Государственном музее искусств Узбекистана пройдут разнообразные выставки, мастер-классы, творческие встречи, научно-практические конференции. Зрители смогут увидеть произведения живописи, графики, скульптуры. Также вниманию посетителей предложат инсталляции, видеоарт, фотографии и многое другое. Гости нашей страны смогут оценить по достоинству красоту не только столицы, но и Самарканда. Словом, программа биеннале очень насыщена и интересна.

В. СМИРНОВ.

СОЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ УЗБЕКСКОГО ПИАНИСТА ВО ФРАНЦИИ

В Орлеане состоялся 5-й международный конкурс Brin d'herbe, в котором приняли участие пианисты из Франции и ряда зарубежных государств.

С сольным концертом на данном конкурсе выступил молодой узбекский пианист, лауреат международных конкурсов, учащийся 1-го курса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского Артёма Пак. Его педагогом является доцент Государственной консерватории Узбекистана Эльмира Миркасимова.

Несмотря на юный возраст, музыкант уже добился значительного признания специали-

стов благодаря участию на международных конкурсах молодых пианистов в Армении, Германии, Италии, России, Чехии. Одна из его блестящих побед — первое место, завоеванное на итальянском международном конкурсе II Pozzolino в прошлом году — способствовала тому, что артистический директор и президент конкурса Brin d'herbe Франсуаз Тино пригласила юного дарования из Узбекис-

тана дать сольный концерт во Франции.

На выступлении, состоявшемся в величественном Орлеанском соборе, Артём Пак самозабвенно исполнял произведения Клода Дебюсси, Этторе Понци, Сергея Прокофьева и Мориса Равеля. Французские музыкальные критики единодушно оценивают исполнительское искусство молодого пианиста как виртуозное и прочат ему большое будущее.

ИА «Жахон».

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный. Формат — А-2

Объем — 2 п.л. Тираж 8692

Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ